

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
34-0141.50/10242

Dresden, 16. September 2016

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel,
AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/6203
Thema: Dienstwaffen (Schusswaffen) in der sächsischen Polizei**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Dienstwaffen welchen Modells wurden in der sächsischen Polizei in den Jahren 2010 bis zum heutigen Tage beschafft? (ohne Waffen für SEK/MEKs)

Die Beantwortung der Frage erfolgt anhand nachstehender Übersicht:

Waffen (Hersteller, Modell)	Haushaltsjahr					Gesamt
	2010	2011	2014	2015	2016	
Glock 19	5	12		20		37
HK MP5A2	70					70
HK MP7A1					9	9
HK P 2000			25			25
HK SFP9-TR				1.003	5.000	6.003
Gesamt	75	12	25	1.023	5.009	6.144

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-
nien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.

Frage 2:

Wie viele der Dienstwaffen aus Frage 1 wurden bereits an die Beamten/ Tarifangestellten als Mannausstattung ausgegeben? (Bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Waffenmodell und Dienststellen)

Die Beantwortung der Frage erfolgt anhand nachstehender Übersicht:

Waffen (Hersteller, Modell)	Dienststellen									
	PD C	PD DD	PD GR	PD L	PD Z	PVA	LKA	BPP	PolFH	Ges.
Glock 19							25			25
HK MP7A1							9			9
HK P 2000	2	11	3		2				1	24
HK SFP9-TR	9	128	137	176	45	2		200		697

Darüber hinaus wird darauf verwiesen, dass nicht alle beschafften Waffen für eine Mannausstattung vorgesehen sind, sondern z. B. auch im Rahmen eines Pools oder als Ersatz vorgehalten werden oder aktuell lediglich noch nicht ausgegeben wurden.

Frage 3:

Wie viele Holster welchen Modells für welche Dienstwaffenmodelle wurden für die sächsische Polizei in den Jahren 2010 bis zum heutigen Tage beschafft? (ohne SEK/MEKs)

Die Beantwortung der Frage erfolgt anhand nachstehender Übersicht:

Holster		Haushaltsjahr							Gesamt
Modell	Artikel	2010	2011	2012	2013	2014	2016		
Glock 19	Gürtelholster	5	12			20		37	
HK P10	Schulterholster, Multifunkt.			23				23	
HK P2000	Gürtelholster, Mod. V3 o. Z.	10			17			27	
	Schulterholster, Multifunkt.			8				8	
	Taktikholster, Oberschenkel	30						30	
HK P7M13	Gürtelholster	11			10			21	
	Taktikholster, Oberschenkel		50		58			108	
HK P7M8	Gürtelholster m. Magazintasche				90			90	
	Gürtelholster, schwarz	65			2			67	
	Gürtelholster, Quickfl.					172		172	
	Holster „Safariland“ m. Sicherung u. Befestigung				70			70	
	Holster Vers. 3	40						40	
	Pendelstegholster				50			50	
HK SFP9-TR	Holster offene Trageweise						6.000	6.000	
	Holster verdeckte Trageweise						6.000	6.000	
Gesamt		161	62	31	297	192	12.000	12.743	

Frage 4:

Wie viele der Holster aus Frage 3 wurden bereits an die Beamten/Tarifangestellten bisher als Mannausstattung ausgegeben? (Bitte aufschlüsseln nach Anzahl, Holstermodell und Dienststellen)

Die nachstehende Übersicht zeigt die als Mannausstattung ausgegebenen Holstermodelle. Eine Zuordnung zu den einzelnen Beschaffungschargen aus Frage 3 ist nicht möglich, da die Holster keine individuelle Kennzeichnung besitzen.

Holster		Dienststellen									
Modell	Artikel	PD C	PD DD	PD GR	PD L	PD Z	PVA	LKA	BPP	PoIFH	Ges.
HK P2000	Gürtelholster, Mod. V3 o. Z.		11	3		1				1	16
	Taktikholster, Oberschenkel								6		6
HK P7M13	Gürtelholster			2		7					9
	Taktikholster, Oberschenkel								8		8
HK P7M8	Gürtelholster m. Magazintasche				50						50
	Gürtelholster, schwarz	40							20		60
	Gürtelholster, Quickfl.	130							10		140
	Holster „Safariland“ m. Sicherung u. Befestigung					37			33		70
	Pendelstegholster								8		8
HK SFP9-TR	Holster offene Trageweise	9	128	137	176	45	2		1.009		1.506
	Holster verdeckte Trageweise	9	128	137	176	45	2		1.009		1.506

Frage 5:

Aus welchen Haushaltsstellen wurden die jeweiligen Ausgaben aus Frage 1 und 3 in welchem Umfang bestritten? (Bitte aufschlüsseln nach Jahren)

Die Ausgaben wurden aus dem Kapitel 0320, Titel 812 01 in nachfolgend dargestellter Höhe bestritten.

Haushaltsjahr	HOLSTER	WAFFE	Gesamtergebnis
2010	10.551,96 €	109.412,15 €	119.964,11 €
2011	8.558,31 €	6.533,46 €	15.091,77 €
2012	2.724,51 €	0 €	2.724,51 €
2013	41.423,96 €	0 €	41.423,96 €
2014	5.997,53 €	15.013,87 €	21.011,40 €
2015	0 €	349.996,68 €	349.996,68 €
2016	378.734,02 €	1.711.995,31 €	2.090.729,33 €
Gesamtergebnis	447.990,29 €	2.192.951,47 €	2.640.941,76 €

Mit freundlichen Grüßen

Markus Ulbig